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2016-2017学年度第二学期高一年级化学学科期中试卷

（本试卷共6页，26题，满分100分，时间90分钟）

第I卷 选择题

一、单选题（共20题，每题2分，共40分）

1．镭元素位于元素周期表第七周期ⅡA族。下列关于镭的性质的说法不正确的是(　　)

A. 单质的还原性比镁强      

B. 单质与水反应放出氢气

C. 在化合物中呈+2价      
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D. 氢氧化物呈两性

2．我国稀土资源丰富，下列有关稀土元素Sm与Sm的说法正确的是(　　)

A. 通过化学变化可实现Sm与Sm的相互转化

B. Sm与Sm的核外电子排布方式相同

C. Sm元素的近似相对原子质量为150

D. Sm与Sm核外电子数和中子数均为62

3．aXn－和bYm+ 为两主族元素的离子，它们的电子层结构相同，下列判断错误的是(　　)

A. 原子半径X＜Y    

B. a＋n＝b－m

C. Y最高价氧化物的化学式为YOm　　    

D. Xn－离子的半径大于Ym+ 离子的半径

4．下列关于物质性质变化的比较，不正确的是(　　)

A. 稳定性：HI＞HBr＞HCl＞HF    

B. 原子半径大小：Na＞S＞O

C. 碱性强弱：KOH＞NaOH＞LiOH    

D. 还原性强弱：Cl﹣＜Br﹣＜I﹣
5．元素X、Y、Z原子序数之和为36，X、Y在同一周期，X＋与Z2－具有相同的核外电子层结构．下列推测正确的是 (　　)

A. 同周期元素中Z的非金属性最强

B. 原子半径X>Y，离子半径X＋>Z2－
C. 同周期元素中Y的最高价含氧酸的酸性最强

D. 由X、Y、Z组成的化合物只有一种

6．下列物质中含有非极性共价键的离子化合物是 (    )
A．Cl2        B．Na2O2         C．H2O2       D．MgCl2中·华.资*源%库 ziyuanku.com
7．已知氮原子的质量数为14，则在NH3D+中，电子数、质子数、中子数之比为

A. 10∶7∶11    B. 11∶11∶8    C. 11∶10∶8    D. 10∶11∶8

8．意大利罗马大学的科学家获得了极具理论研究意义的N4分子，N4分子结构如右图所示。下列有关N4的说法正确的是(    )
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N4是一种新型的化合物   

B. N4分子中只含有非极性键
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D. 1mol N4中含有9 mol共价键中·华.资*源%库 ziyuanku.com

9．如表实验不能达到预期实验目的是（　　）

	序号
	实验操作
	实验目的

	A
	在浓硫酸和稀硫酸中分别加入Cu片，加热
	比较稀、浓硫酸氧化性强弱

	B
	F2、Cl2分别与H2反应
	比较氟、氯的非金属性强弱

	中/华-资*源%库C
	把CO2通入到水玻璃中
	比较碳、硅的非金属性强弱

	D
	向MgCl2、AlCl3溶液中分别通入NH3
	比较镁、铝金属性强弱


10．下列叙述中，金属A的活泼性肯定比金属B的活泼性强的是(   )

A. 1 mol A 与足量的酸反应生成的H2比1 mol B生成的H2多

B. A原子电子层数比B原子的电子层数多

C. 常温时，A能从水中置换出氢，而B不能中·华.资*源%库 ziyuanku.com

D. A原子的最外层电子数比B原子的最外层电子数少中/华-资*源%库

11．下列属于吸热反应的是(   )

①冰雪融化    ②KMnO4分解制O2     ③铝与氧化铁的反应      ④钠与水反应 

⑤二氧化碳与灼热木炭反应     ⑥碘的升华   

⑦Ba（OH）2•8H2O和NH4Cl反应．

A．②⑥⑦      B．②⑤⑦      C．①②⑤⑥⑦       D．③④

12．将盛有NH4HCO3粉末的小烧杯放入盛有少量醋酸的大烧杯中。然后向小烧杯中加入盐酸，反应剧烈，醋酸逐渐凝固。由此可见(   )中·华.资*源%库 ziyuanku.com

A. 反应的化学方程式：NH4HCO3+CH3COOH=CH3COONH4＋CO2↑＋H2O

B. 该反应中，热能转化为产物内部的能量

C. 反应物的总能最高于生成物的总能量

D. NH4HCO3和盐酸的反应是放热反应

13. 下列实验现象或图像信息不能充分说明相应的化学反应是放热反应的是 (   )

	
	A
	B
	C
	D

	反应

装置或

图像
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	实验现

象或图

像信息
	温度计的

水银柱不

断上升
	反应物总能

量大于生成

物总能量
	反应开始后，

甲处液面低

于乙处液面
	反应开始

后，针筒活

塞向右移动


14．在2A(g) +B(g)=3C(g) +4D(g)反应中，表示该反应速率最快的是（   ）

A. v（A）=0.5mol·（L· s）-1       B. v（B）=0.3 mol·（L· s）-1
C. v（C）=0.8 mol·（L· s）-1       D. v（D）=1 mol·（L· s）-1
15．在恒温容积为2L的密闭容器中进行反应N2(g)+3H2(g)[image: image5.png]


2NH3(g)，若氯气的物质的量由0.4mol降到0.24mol需2s，那么由0.24md降到0.04mol，需要的反应时间为

A. 等于2.5s    B. 等于2.0s    C. 大于2.5s    D. 小于2.0s

16．对于某一可逆反应，在不同条件下的平衡状态中，正、逆反应速率的关系是:
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17．在一定条件下，对于在密闭容器中进行的反应P(g)＋Q(g)[image: image7.wmf]R(g)＋S(g)，下列说法中可以充分说明这一反应已经达到平衡状态的是(   )

A．P、Q、R、S的浓度相等 

B．P、Q、R、S在容器中共存

C．P、Q的反应速率相等 

D．P、Q、R、S的浓度不再变化

18．锌–空气燃料电池可作电动车动力电源，电解质溶液为KOH溶液，放电时总离子方程式为2Zn+O2+4OH–+2H2O===2Zn(OH)42-，放电时下列说法正确的是

A. 电解质溶液中K+向负极移动    

B. 电解质溶液中C(OH-)逐渐增大

C. 负极电极反应：Zn+4OH–-2e–===Zn(OH)42-    

D. 转移4mol电子时消耗氧气22.4L

19．有A、B、C、D四块金属片，进行如下实验：①A、B用导线相连后，同时浸入稀H2SO4溶液中，A极为负极； ②C、D用导线相连后，同时浸入稀H2SO4溶液中，电流由D[image: image8.png]


导线C ； ③ A、C用导线相连后，同时浸入稀H2SO4溶液中，C极产生大量气泡； ④B、D用导线相连后，同时浸入稀H2SO4溶液中，D极发生氧化反应。据此，判断四种金属的活动性顺序是 （  ）
A．A > B > C > D               B．A > C > D > B  
C．C > A > D > B               D．C > B > D > A
20．将纯锌片和纯铜片按图示方式插入同浓度的稀硫酸中一段时间，以下叙述正确的是 （    ）

A. 两烧杯中溶液的pH均增大

B. 甲中铜片是正极，乙中铜片是负极

C. 两烧杯中铜片表面均无气泡产生

D. 产生气泡的速度甲比乙慢

第II卷 填空题
二、填空题（共6题，共60分）

21． (8分)A、B、C、D、E、F为核电荷数依次增大且均小于18的同周期元素。已知A、C、F三原子的最外电子层共有11个电子，且这三种元素的最高价氧化物对应的水化物之间两两皆能反应，均生成盐和水。D元素原子的最外层电子数比次外层少4个，E元素原子次外层电子数比最外层电子数多3个。试回答：Ziyuanku.com

（1）写出元素符号：D________，E________。

（2）用电子式表示B与F形成化合物的过程：___________________________________。

（3）A、C两元素的最高价氧化物对应水化物相互反应的离子方程式为： ___________________________________。

22．（8分）能源是人类生活和社会发展的基础，研究化学反应中的能量变化，有助于更好地利用化学反应为生产和生活服务．回答有关问题：
（1）从能量的角度看，断开化学键要__________，形成化学键要___________．
（2）已知拆开1 mol H-H键、1 mol I-I、1 mol H-I键分别需要吸收的能量为436 kJ、151 kJ、
299 kJ。则由氢气和碘反应生成1 mol HI需要___________（填“放出”或“吸收”）________kJ的热量。
23．(14分)氮化钠(Na3N)是科学家制备的一种重要的化合物，它与水作用可产生NH3。请回答下列问题：

（1）Na3N的电子式是_________________________，该化合物由________键形成。

（2）Na3N与盐酸反应生成________种盐，其电子式分别是

_______________________________，______________________________。

（3）Na3N与水的反应属于________（填基本反应类型）反应。

（4）比较Na3N中两种粒子的半径：r(Na＋)________ (填“＞”“＝”“＜”) r(N3－)。

24．（8分）某温度时，在2 L的密闭容器中，X、Y、Z三种物质的量随时间的变化曲线如图所示。
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（1）X的转化率是       
（2）由图中所给数据进行分析，该反应的化学方程式为                                   ；

（3）反应从开始至2分钟末，用Z的浓度变化表示的平均反应速率为v(Z)=                                ，

（4）当该反应达到平衡时。若三种物质都是气体，平衡时Y所占体积的百分比为______。

25．(8分)分析下图，回答以下问题：
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（1）氢气作为理想的“绿色能源”除了来源丰富，还有哪些优点：

     ①____________________________________，②____________________________________。

氢气作为理想的“绿色能源”有诸多优点，除了来源丰富，还有燃烧放热多，清洁无污染。氢氧燃料电池是氢能源利用的一个重要方向，若电解质溶液为KOH溶液，写出正负极上的电极反应：

正极________________________________，

负极________________________________。

如果改为甲醇（CH3OH）— O2燃料电池，请写出在碱性条件下，负极反应上的电极反应：

负极________________________________。

26. （14分）某研究性学习小组设计了一组实验验证元素周期律。

    某同学设计实验验证非金属元素的非金属性越强，对应的最高价含氧酸的酸性越强。他设计了右图所示装置以验证氮、碳、硅元素的非金属性强弱。
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(1) 已知仪器A中放一种块状固体，打开分液漏斗的活塞后，A中可观察到的现象是_____________________；C中可观察到的现象是_____________________________。

(2) 仪器B盛放的试剂是_______________，其作用是___________________________。

(3)分别写出A、B、C中发生反应的离子方程式______________________、___________________________、__________________________。
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